

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.00814

Belföldi hírek

budapest, 1983. november 20. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

az szkp pártmunkás-küldöttségének látogatása hazánkban

1983. november 20. - mihail poljakovval, az szkp kb mezőgazdasági és élelmiszeripari osztálya helyettes vezetőjével az élen az mszmp központi bizottságának meghívására november 14-20. között szovjet pártmunkás-küldöttség tett látogatást hazánkban. havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára fogadta mihail poljakovot. a szovjet küldöttséggel megbeszélést folytatott ballai lászló, az mszmp kb osztályvezetője. a delegáció ismerkedett a lakosság ellátását szolgáló ipari és élelmiszertermékek termelésének és értékesítésének kérdéseivel, a párt- és az állami szervek irányító és ellenőrző tevékenységével.

/mti/

k bc/ka er ká
11.40 201183 0719

Bzs

--



bel

- 2 -

1983.11.20.

sb0002 4 180 mtib1002

elektromos hiba okozta a kaposvári muzeumi tüzet

1983. november 20. - elektromos hiba - egy villanygő felrobbanása - okozta a kaposvári rippl-rónai muzeum régészeti helyiségében pénteken este keletkezett tüzet - állapította meg a szakértők vizsgálata. károk főként az irodai berendezésekben, a diatárolókban és diákban, valamint a régészeti szakkönyvekben keletkeztek. részben megsemmisült az idei vörsei ásatások dokumentációja, s ez nagyban megnehezíti a régészeti anyag tudományos értékelését.

a gyors beavatkozásnak, a tűzoltók körültekintő munkájának köszönhető, hogy rövid idő alatt eloltották a lángokat, megakadályozták a tűz továbbterjedését, s megmentették a muzeum kiállítási anyagát. /mti/

kár er ká
11.47 201183 0732

--

sb0003 4 170 mtib1003

vadászat, disznóölés

1983. november 20. - több vadásztársaság rendezett vasárnap jól sikerült körvadászatot a kisalföldön. hazai és külföldi vadászok népes csoportjai járták a határt. a csipős hidegben többszáz nyulat és fácánt lőttek, de jónéhány róka és vaddisznó is puszkavégre került.

a hideg idő kedvez a disznóöléseknek. ezen a szombaton és vasárnapon a tájegységben több ezer koca került a böllérkések alá. sok helyen szalmával és gázlánggal perzselték le a leölt állat szőrét. azt tartják, hogy így egyenletesebben pirul meg a bőr és izletesebb lesz a sonka, a szalonna és a kocsonya. /mti/

cser/er ká
11.50 201183 0628

Bu

--

bel

- 3 -

1983.11.20.

sb0004 4 180 mtib1004

időjárásjelentés /1. rész/

1983. november 20. - a meteorológiai intézet jelenti 12.00 órakor:

mérséklődik a hideg

közép- és kelet-európában már napok óta tart a hideg idő, a hőmérséklet csucsértéke átlagosan 4-7 fokkal elmarad az ilyenkor szokásostól. franciaországtól az alpok vidékén, valamint közép-európán át egészen a fekete-tenger partvidékéig magas légnyomású öv húzódik. erősen párás a levegő, sokfelé tartós a köd. a botteni-öböl feletti középponttal nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. hatására a kontinensen az 55-ik szélességi körtől északra változékony az idő. az óceáni léghullámok útját a brit-, illetve a skandináv-félszigeten, balti-tenger mentén, továbbá a szovjetunió északabbra fekvő területén gyakran változó felhőzet, eső, zápor, havazás és megerősödő szél jelzi. várható, hogy az elkövetkező időszakban a légköri frontok pályája délebbre helyeződik, így a kárpát-medencében is változékonyra fordul az idő, megszűnik a köd és mérséklődik a hideg.

magyarországon szombaton - főként keleten - helyenként egész nap párás, ködös idő volt. egy-két helyen rövid ideig szállingózott a hó. az ország nagyobbik részén viszont kevés volt a felhő és néhány órára kisütött a nap. szombaton a hőmérséklet csucsértéke általában 0 és plusz 5, északkeleten azonban 0 és -5 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig -6 és -12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt párás, főként keleten ködös idő volt, helyenként zuzmaralerakódással, egy-két helyen hószállingózással. a hőmérséklet 11 órakor az országban plusz 1 és -8 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -0,9 fok volt, ez 5,0 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten -6 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mbár, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

eleinte még folytatódik a párás, a dunántulon időnként napos, főként keleten ködös idő zuzmaralerakódással, egy-két helyen hószállingózással. később a megélénkülő délnyugati szél fokozatosan megszünteti a ködöt. az esti óráktól északnyugat felől átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet. a felhőátvonulásokból szórványosan

Bu

bel

- 4 -

1983.11.20.

várható kisebb eső, zápor, a hegyekben hózápor. hétfőn az északnyugatra forduló szelet gyakran erős, időnként viharos széllelkések kísérik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és -5, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 3 és plusz 8 fok között alakul. /folyt. köv./ er
12.29 201183 2574

--

sb0005 4 180 mtib1005

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapest térségére hétfő reggelig:

napközben marad az erősen párás, helyenként ködös idő. később a megélénkülő délnyugati szél megszünteti a ködöt. a késő esti óráktól felhősödés kezdődik, zápor, hószállingózás várható. a hőmérséklet késő este -3, holnap hajnalban belterületen -2, külvárosban -4 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 86 cm, a víz hőmérséklete 3,8 fok.
/mti/ er
12.31 201183 0509

--

sb0006 4 150 mtib1006 /felhasználható: 16.00 órától!/
tizenegyezer látogatója volt a vásárhelyi őszi tárlatnak

1983. november 20. - vasárnap délután zárult a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban a 30. alkalommal megrendezett vásárhelyi őszi tárlat. a rangos kulturális seregszemle iránt az idén a szokottnál is nagyobb érdeklődés nyilvánult meg: a 6 hétig tartó nyitvatartási idő alatt mintegy 11.000 látogatót fogadott. ennyien tekintették meg az ország minden részét képviselő 123 képzőművész 250 alkotását: festményét, grafikáját, szobrát, kisplasztikáját, kerámiáját. /mti/
tób/er ká

13.15 201183 0552

Bu

--

bel

- 5 -

1983.11.20.

sb0007 4 150 mtib1007

vetik a piros retek magját

1983. november 20. - csongrád megyében a fóliasátrak alatt megkezdtek a piros retek magjának vetését. a kedvelt primőr fő termőhelye szeged külvárosa: mihálytelek és az azzal szomszédos röske község. e vidéken hagyományos kertészeti kultúra termesztéstechnológiája az utóbbi néhány évben sokat változott. mivel az ugynevezett hideg-fóliás módszert alkalmazzák, vagyis fűtés nélkül termelnek. a nagyobb biztonság érdekében dupla fólia alá vetnek. az alacsony fólia-alagutak fölé egy nagyobb, magas fóliházat is építenek, így a keményebb téli fagyokat is jól átvészeli az egyébként hidegtűrő zöltség.

vannak akik kézzel szórják földbe a magot, de a legtöbben kis kerti eszközökkel vetnek, pontosan meghatározva a sor- és a tőtávolságot. ezzel későbbi fáradságos munkától, a növényállomány ritkításától mentesülnek.

a két szomszédos „retekvárosban,, évente legalább 12 millió csomó, vagyis 120 millió darab piros primőrt termelnek a téli hónapokban. /mti/
tób/er ká

13.19 201183 1018

--

sb0008 4 160 mtib1008

hajdusági őszi tárlat

1983. november 20. - vasárnap debrecenben a kossuth utcai ifjúságpolitikai klubban nyitották meg a hajdu-bihar megyei művészek hagyományos - két évenként megrendezésre kerülő - őszi tárlatát. ebben az esztendőben 53 művész száz alkotását: festményét, akvarelljét, kisplasztikáját tekinthetik meg a látogatók a december 11-ig nyitva tartó tárlaton. /mti/
szü/er ká

13.21 201183 0398

Bu

--

1983.11.20.

sb0009 4 130 mtib1009

elutazott gerhard schürer

1983. november 20. - vasárnap elutazott hazánkból gerhard schürer, miniszterelnök-helyettes, az ndk állami tervbizottságának elnöke, aki faluvégi lajossal, a minisztertanács elnökhelyettesével, az országos tervhivatal elnökével folytatott tárgyalásokat.

az 1983. november 17-20. között tartott megbeszélések középpontjában a két ország közötti árucseré-forgalom bővítésének lehetőségei, valamint az 1986-1990-es évek gazdasági együttműködésre vonatkozó elgondolások, a népgazdasági tervek egyeztetésének előkészítésével kapcsolatos kérdések álltak.

az elutazásnál a ferihegyi repülőtéren faluvégi lajos bucsuztatta a vendéget. jelen volt karl-heinz lugenheim, az ndk rendkívüli és meghatalmazott nagykövete is. /mti/

mi/er ká
14.54 201183 0778

--

sb0010 4 130 mtib1010

befejeződött a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének vii. kongresszusa /1. rész/

1983. november 20. - a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége vii. kongresszusának második, befejező napján, vasárnap folytatták a vitát. az mszmp politikai főiskoláján tanácskozó küldöttek beszámoltak a hazai szlovákság életéről, munkájáról, helyi kezdeményezéseiről. több felszólaló szorgalmazta a szlovák nyelvoktatás továbbfejlesztését, mind az óvodákban, mind az iskolákban. egyetértettek a határozati javaslatban megfogalmazott feladatokkal: a szövetség ösztönözze a szlovák fiatalokat arra, hogy a pedagógus pályát válasszák hivatásuknak, mert még mindig kevés a szakképzett szlovák anyanyelvű pedagógus. fontosnak ítélik, hogy a szlovák nemzetiségi gyermekek megismerjék a szlovák irodalmi nyelvet, otthonukban, családjuk körében ugyanis jobbra a szlovák tájnyelvet beszélnek. helyeselték, hogy a szövetség a határozati javaslatba foglalta: a következő években még hatékonyabban támogatja a szlovák amatőr művészeti csoportok tevékenységét, azok művészeti vezetőinek képzését, továbbképzését, a szlovák nyelvű színjátszást, irodalmi színpadok, bábcsoportok alakítását. kezdeményezi a szlovák olvasómozgalom szélesítését, a szlovák honismereti és helytörténeti kutatást.

Γ kb

Bz

1983.11.20.

a felszólalók szoltak arról, hogy a szlovák lakosok társadalmi munkájukkal, anyagi támogatással is hozzájárultak lakóhelyük fejlesztéséhez. a helyi állami és társadalmi szervek mindig számíthatnak közreműködésükre. a küldöttek elmondták, hogy több megye alakított ki kapcsolatot szlovákiai kerületekkel. a hivatalos és baráti küldöttségek kölcsönös látogatásai, a kulturális csoportok vendégszereplései, a kiállítások erősítik a magyar és a szlovák nép barátságát. hangsúlyozták: kölcsönösen hasznos a határmenti kapcsolat ápolása.

/folyt. köv./ er
14.59 201183 1853

--

sb0011 4 130 mtib1011

befejeződött a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének vii. kongresszusa /2. rész/

ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára a hnf országos tanácsa nevében köszöntötte a kongresszust. felszólalásában hangsúlyozta: a szlovák lakosság eredményei hozzájárulnak a magyar nép társadalmi egységének erősödéséhez, a magyar és a szomszéd népek együttműködéséhez, barátságának, testvériségének elmélyítéséhez. az utóbbi években sokrétűbbé, tartalmasabbá vált a szlovák lakosság, valamint a hnf testületeinek kapcsolata. a szlovák szövetség és aktivistái a jövőben is számíthatnak a népfrontmozgalom segítségére.

such jános, a szövetség főtitkára a vitában elhangzottakat összegezve elmondotta: a felszólalt 37 küldött és meghívott értékes javaslataival egészítette ki a beszámolót és a határozati javaslatot. felhívták a szövetség és a választott testületek figyelmét: a továbbiakban is anyanyelvük, nemzetiségi kulturájuk szeretetére, nemzetiségi mivoltuk tudatos vállalására neveljék a szlovák lakosságot.

a kongresszus küldöttei kádár jánosnak az mszmp központi bizottsága első titkárának küldött levélben fejezték ki a hazai szlovák anyanyelvű lakosság ragaszkodását szocialista rendszerünkhöz. biztosították pártunkat és kormányunkat, hogy a szlovák ajku lakosok a magyarokkal és más nemzetiségekkel együtt a jövőben is tevékenyen vesznek részt szocialista társadalmunk építésében, a közéletben.

a továbbiakban a kongresszus egyhanguan elfogadta a beszámolót és a határozati javaslatot, amely rögzíti a szövetségre váró főbb feladatokat. a küldöttek egyetértettek a szövetség alapszabályzatát

Bz

módosító javaslatokkal, majd megválasztották az országos választmány 61 tagját. a választmány titkos szavazással megválasztotta a szövetség elnökének such jánost, főtitkárának jakab róbertnét. köpeczi béla, művelődési miniszter üdvözölte az újonnan megválasztott országos választmányt és az elnökség tagjait. a kongresszus az elnök zárszavával fejeződött be. /mti/

me/mi er ká
15.04 201183 2034

--

sb0012 4 160 mtib1012

befejeződött a dunakanyar dalostalálkozó vácott.

1983. november 20. - vasárnap a résztvevő kórusok közös éneklésével befejeződött vácott a dunakanyar dalostalálkozó. a dalosok seregszempléjét tizenmegyedik alkalommal rendezték meg az idén, a váci bartók béla állami zeneiskola hangversenytermében. szombaton este a váci vox humana énekkar, az egri kamarakórus, a szilágyi erzsébet nőikar és a szegedi bartók kórus adta elő klasszikus és mai szerzők műveiből összeállított műsorát. vasárnap az okisz erkel, a salgótarjáni és a veszprémi liszt ferenc, valamint a sili kamarakórus lépett fel. /mti/

vir/mi er ká
15.06 201183 0622

--

sb0013 4 150 mtib1013

Lendületes áruszállítás a hét végén

1983. november 20. - a csipős hideg ellenére a hét végén teljes erővel folyt a szállítás közuton és vasuton az ország valamennyi megyéjében. a salgótarjáni kohászati üzemekből például 15 megrakott vasúti kocsit indítottak utnak a hét végén. a salgótarjáni öblösüveggyár összesen 23 vagon igényelt, amiből hat kocsiban exportárút szállítottak nyugati országokba. a nógrádi volán fő erőit a nógrádi szénbányák külszíni fejtéseire koncentrált, ahonnan mintegy 5000 tonna szenet szállítottak el gépkocsikon. mozgalmas volt a megyében az ecsegi és a csécei határ is, ahonnan szombaton és vasárnap több mint 500 tonna cukorrépat irányítottak a selypi cukorgyárba, egy pásztói utépitéshez pedig 16 tehergépkocsi fuvarozott követ.

Brs

a máv szombathelyi igazgatóságának területén 500 vagon raktak be vasárnap: az exportáruk mellett a szén és az egyéb tüzelőfajták, valamint a cukorrépa élvezett elsőbbséget. a hét végére igényelt kocsik száma magasabb volt a vártnál, a vasutasok szerint ebben szerepet játszott az, hogy a vállalatok egy része a szükségesnél több vagon kiállítását kérte, félve, hogy nem kap eleget. a megyei volán vállalatnál szombaton 190, vasárnap pedig 50 autó dolgozott: főként cukorrépat, műtrágyát és építőanyagot szállítottak.

a kisalföldön és az alföld egy részén is a cukorrépa adta a legfőbb szállítási feladatot a hét végén. a petőházi, az ácsi és a sárvári cukorgyárba szombaton és vasárnap csaknem 20.000 tonna répat szállítottak az irányvonatok. körülbelül ugyanennyit továbbítottak a vonatok a sarkadi és a szolnoki feldolgozó üzemekbe is, a cukorgyárakból visszatérő szerelvények pedig a nagy állattenyésztő gazdaságoknak silótakarmánynak való répaszeletet vittek. a máv szegedi igazgatóságának területén a hét végén több mint 3.400 vagonnyi áruforgalmat bonyolítottak le. a cukorrépa mellett nagy mennyiségű sódert szállítottak a szegedi házgyárba, illetve a kecskeméti építőipari vállalatokhoz, az orosházi üveggyárban pedig szombaton két irányvonatot, 45 vasúti kocsit raktak meg üdítőitalos palackokkal, illetve befőttes üvegekkel. jól segítette a vasutasok munkáját a rakodásban közreműködő szegedi, kecskeméti és békéscsabai volán vállalat. hátráltatta viszont a feladatok ellátását, hogy sok kisebb üzem, vállalat, ipari szövetkezet nem szervezte meg kellőképpen a hét végi készletléti ügyeletet, s emiatt összesen 260 vagon áru vesztegelt vasárnap délelőtt még kirakatlanul a vasutállomásokon.

több mint félezer átrakómunkás dolgozott szombaton és vasárnap hazánk keleti kapujában, záhonyban. a hét végére jelentősen megnőtt a forgalom, több mint egynegyedével raktak ki több árut, mint hétköznapokon szoktak. /folyt. köv./ er

15.09 201183 2725

Brs

--

sb0014 4 150 mtib1014

Lendületes áruszállítás a hét végén /2. rész/

a szovjetunióból érkező árucikkek összetételén már érződik az ünnepek közelsége: jelentős mennyiségű kerékpár, moped, butor és gyerekjáték érkezett a szomszédos országból. mindezek mellett jónéhány, a hazai ipar és mezőgazdaság számára létfontosságú alapanyagokkal, így vasércel, szénmel és műtrágyaféleségekkel megrakott vagon is kirakodásra várt a záhonyi pályaudvaron. a szovjetunióba induló szállítmányok zöme a hét végén élelmiszeripari termék volt. összességében 80 szerelvényre elegendő vasuti kocsit raktak meg és indítottak utnak a hét végén záhonyban a helyi, illetve a más munkahelyekről ideirányított vasutasok. /mti/

bi-kal-tár-tób-cser-kre-csiz/er ká
15.09 201183 0726

-.-

sb0015 4 160 mtib1016 /felhasználható: 19.40 órától!/

szerzői est a zeneakadémián

1983. november 20. - horusitzky zoltán zeneszerző születésének 80. évfordulója alkalmából szerzői estjét rendezte meg vasárnap az országos filharmónia a zeneakadémián. horusitzky zoltán a zeneművészeti főiskolán kodály zoltán növendéke volt, s zenei tanulmányaival párhuzamosan letette az államtudományi doktorátust. 1927 és 1945 között a székesfőváros felsőbb zeneiskolájának tanára, 1945-től igazgatója és a fővárosi zenetanfolyamok tanulmányi vezetője volt. 1949-től a zeneművészeti főiskola tanára. zeneszerzői munkássága során írt színpadi műveket: operát, balettet; oratórikus műveket, versenyműveket, kamaraműveket és dalokat, ez utóbbiak főként versek megzenésített változatai.

az ünnepi esten essercises poétiques című művét róczev ferenc adta elő zongorán; majd kosztolányi dezső „a magány napja,, ady endre „őrizem a szemed,, és „eltévedt lovas,, című versének megzenésített változatát énekelte gregor józsef, zongorán kísért a szerző. a műsor további részében a „szonáta gordonkára és zongorára,, című művét banda ede gordonkaművész és lux erika zongoraművész mutatta be, a „szonáta /a hegy/,„ című darabját bodó árpád zongoraművész adta elő. a zeneszerző három megzenésített shakespeare-szonettjét - az vagy nékem..., csak addig gyászolj..., életem oly évszak...- lászló margit énekelte a szerző zongorakisérével. az est befejezéséeként a corelli kamarazenekar előadásában a concerto zongorára és kamarazenekearrac imű horusitzky-mű csendült fel. /mti/

t cs/er bc ká
17.49 201183 1534

-.-

sb0016 1 130 mtib1017

hazánkba érkezett a belga külügyminiszter

1983. november 20. - dr. várkonyi péter külügyminiszter meghívására vasárnap, a késő délutáni órákban hivatalos látogatásra budapestre érkezett leo tindemans belga külügyminiszter. a belga királyság diplomáciájának vezetőjét a ferihegyi repülőtéren vendéglátója várkonyi péter fogadta. jelen volt willy tilemans belgium budapesti és lőrincz tamás, hazánk brüsszeli nagykövete. /mti/

kj er ká
18.15 201183 0448

-.-

sb0017 1 130 mtib1018

leo tindemans belga külügyminiszter életrajza

1983. november 20. - leo tindemans belga külügyminiszter 1922. április 26-án született zwijndrecht-ben. újságíróként kezdte pályafutását, majd 1949-től a mezőgazdasági minisztérium kereskedelmi egyezményekkel foglalkozó igazgatóságán tanácsosi teendőket látott el. 1955-ben a keresztény szocialista párt flamand szárnya: a keresztény néppárt kutató és dokumentációs központjának titkárává választották; e funkciójában 1958-ig tevékenykedett. 1962-től hat éven át a nieuwe gids című napilap nemzetközi politikai kommentátora volt.

leo tindemans 1966-től 1970-ig a brüsszeli nemzetközi felsőfoku társadalomtudományi intézetben előadóként dolgozott. 1976-ban a louvaini katolikus egyetem társadalomtudományi fakultásának volt vendégprofesszora.

1958-ban a keresztény szocialista párt flamand szárnyának, a keresztény néppártnak országos titkárává, később elnökévé, 1961-ben pedig antwerpen kerület országgyűlési képviselőjévé választották. 1964-től edegem város polgármestere és városi tanácsának tagja; 1965-től nyolc esztendőn keresztül az európai kereszténydemokraták szövetségének főtitkára volt; 1973-ban a szövetség alelnökévé választották. három év múlva az európai néppárt elnöki funkcióját töltötte be.

leo tindemanst 1968-ban a közösségi kapcsolatok miniszterévé, majd 1972-73-ban mezőgazdasági miniszteré és a középosztály ügyeinek miniszterévé nevezték ki. a következő évben a

Bz

Bz

miniszterelnök első helyettese, a költségvetési ügyek minisztereként dolgozott, megbizva egyben az alkotmányreform koordinálásával. 1974. április 25-től 1978-ig a belga királyság miniszterelnöke volt.

a külügyminiszteri funkciót az 1981-es választások óta tölti be.
/mti/
i kj/er -ár ká
18.21 201183 1755

--

sb0018 4 180 mtib1022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1983. november 20.

sb0001 az szkp pártmunkás-küldöttségének látogatása hazánkban
sb0002 elektromos hiba okozta a kaposvári muzeumi tüzet
sb0003 vadászat, disznóölés
sb0004 időjárásjelentés /1. rész/
sb0005 időjárásjelentés /2. rész/
sb0006 tizenegyezer látogatója volt a vásárhelyi őszi tárlatnak
sb0007 vetik a piros retek magját
sb0008 hajdusági őszi tárlat
sb0009 elutazott gerhard schüner
sb0010 befejeződött az mszdsz vii. kongresszusa /1. rész/
sb0011 befejeződött az mszdsz vii. kongresszusa /2. rész/
sb0012 befejeződött a dunakanyar dalostalálkozó vácott
sb0013 lendületes áruszállítás a hét végén /1. rész/
sb0014 lendületes áruszállítás a hét végén /2. rész/
sb0015 hazánkba érkezett a belga külügyminiszter
sb0016 leo tindemans belga külügyminiszter életrajza
sb0017 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: kálmán sándor

- v é g e -

19.14 /mti/ er
201183 1036

Bw

--



60.00814

Belföldi hírek

budapest, 1983. november 21.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

kiuz-akciók a veszélyeztetett fiatalok védelméért /1. rész/

1983. november 21. - a fővárosban jelenleg csaknem 5000 fiatalok nevelkedik állami gondozásban, mintegy 2500-an pedig rendszeres nevelési segélyt kapnak. ugyanakkor budapesten mintegy 30 ezer veszélyeztetett gyermeket, fiatalot tartanak nyilván, s számuk - a szakértők becslése szerint - ennél is több. helyzetük javításában a legfőbb feladatok az államra hárulnak, azonban e probléma társadalmi súlya indokoltá teszi, hogy az ifjusági szövetség részt vállaljon e munkából - állapította meg a közelmúltban a kisz budapesti bizottsága.

a testület - a kisz kb ez év tavaszán hozott határozata alapján - kidolgozta a fővárosi kiszések fő feladatait, programját a veszélyeztetett gyermekek és fiatalok helyzetének javítására. mindenekelőtt arra hívta fel a figyelmet: az üzemi, az intézményi és az iskolai kisz szervezetek elemezzék a környezetükbe tartozó fiatalok helyzetét, s ebből kiindulva fogalmazzák meg a konkrét teendőket. az érdekvédelmi munkában fordítsanak az eddiginél nagyobb figyelmet a hátrányos helyzetű fiatalok problémáira, segítsék a közösségből kiszakadt, attól eltávolodó társaik visszailleszkedését.

a feladattervben egyebek között szerepel, hogy a munkahelyi kisz szervezetek rendszeresebben foglalkozzanak a fiatal szülőkkel, előadásokkal, filmvetítésekkel segítsék ismereteik bővítését. a pedagógus pályán dolgozó kiszesekre ugyancsak számít az ifjusági szövetség, például a családi életre nevelésben, a hátrányos helyzetű